

Qaraqalpaqstan Respublikası Ministrler Keńesi Baslıǵı Qahraman Sariev Ramatullaevichtiń 2018-jıl 15-dekbarde Nókis qalasında bolıp ótken “Jańa Moynaq - jańa imkaniyatlar” atamasındaǵı birinshi investiciyalıq biznes forumında shıǵıp sóylegen sózi

Image not found or type unknown



Уважаемые участники бизнес-форума!

Уважаемые представители дипломатической миссии Республики Узбекистан!

Позвольте, в первую очередь, выразить своё глубокое уважение к уважаемым руководителям и представителям зарубежных компаний, сотрудникам дипломатической миссии, за участие на данном форуме, несмотря на зимний период, конец года и за то, что уделили свое время для посещения Республики Каракалпакстан.

Как Вам известно, Муйнакский район пострадал больше всех в результате высыхания Аральского моря, которое в прошлом было четвёртым по величине озером в мире. Вся экономика некогда процветавшего города Муйнак зависела от Аральского моря и развитой сети рыболовства. В районе действовал крупный рыбоконсервный завод, продукция которого поставлялась не только в Республику Узбекистан, но и в страны СНГ. Экономика района основывалась в основном на базе развитого рыболовства.

Высыхание Аральского моря, кроме экологических последствий, засоления почвы, ухудшения состояния здоровья проживающего здесь населения, повлекло за собой ряд взаимосвязанных проблем, которые в итоге отразились негативно на общем социально-экономическом развитии района. В итоге, Муйнакский район, который в

прошлом славился своей рыбной продукцией, на сегодняшний день более известен как зона экологического бедствия, а брендом района стало «Кладбище кораблей».

Президент Республики Узбекистан, уважаемый Шавкат Миромонович, уделяет особое внимание именно Муйнакскому району не только на местном уровне, но и в масштабе Республики Узбекистан. К примеру, по его личной инициативе, в кратчайшие сроки, решена одна из острых многолетних проблем. Из Кунграда до Муйнака был протянут водопровод на более чем

100 километров, что позволило обеспечить местное население долгожданной чистой питьевой водой.

Принятое в феврале 2017 года Постановление Президента Республики, направленное на социально-экономическое развитие и обеспечение занятости населения Муйнакского района в 2017-2018 годах позволило в кратчайшие сроки улучшить социально-экономическое положение Муйнакского района и за последние 2 года было сделано немало работ.

Традицией стало проведение в Муйнакском районе с 2017 года в осенние месяцы гастрономического фестиваля «99 видов блюд из рыб Арала», который приводит к развитию не только внутреннего туризма, за счет увеличения участников и посетителей не только с других областей Узбекистана, но из зарубежных стран.

Однако, на этом меры по улучшению социально-экономического развития Муйнакского района не остановились, а наоборот, усиливаются. Ярким доказательством является личный визит Президента Республики Узбекистан в Муйнакский район в ходе посещения Республики Каракалпакстан 15-16 ноября текущего года. По итогам визита разрабатывается Программа комплексного развития Муйнакского района на 2019-2021 годы, по которой планируется реализация инвестиционных проектов на более чем 1 трлн. сумов, или более

120 млн. долл. США.

В данную программу входит реализация разнонаправленных проектов, как улучшение состояния сфер дошкольного и школьного образования, здравоохранения, спорта и культуры, туризма, обеспечение занятости населения, улучшение дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры, реализация проектов в сфере промышленности, сельского хозяйства и услуг. И, наверное, самое главное – дальнейшее смягчение экологических последствий высыхания Аральского моря путем расширения лесопосадки на дне осушенного

моря.

Для этих целей, стоит отметить создание Многопартнерского Трастового фонда по человеческой безопасности для региона Приаралья – идея, выдвинутая Президентом Республики Узбекистан на 72-ой Генеральной Сессии Организации Объединенных Наций в 2017 году.

На фоне выделения больших средств в предстоящие годы со стороны правительства, особую роль играет привлечение иностранных инвесторов, в частности в Муйнакский район.

Проводимые изучения Муйнакского района показывают огромные неиспользованные возможности для обеспечения социально-экономического развития в данном регионе, в частности для иностранных инвесторов.

Одним из примеров можно указать возможности развития туризма, множество стимулов для начала расширения туристического предпринимательства. В одном только данном районе имеется возможность наслаждаться туристическими достопримечательностями, которые доступны в разных странах мира. К примеру, оставшаяся часть Аральского моря имеет лечебные свойства сильносоленой морской воды и прибрежной грязи, которые избавляют от множества заболеваний. Арал можно сравнить с Мёртвым морем в Израиле. Здесь же можно насладиться видами каньонов, аналогичных видам Гранд-каньона в США. Только недавно мы сами узнали, что у нас есть загадочные узоры, созданные природой, как известные миру «Линии Наски», и для этого не надо ехать в Перу в Южную Америку. Также, озеро Судочье в Муйнакском районе в последние годы стало местом прилета многочисленных розовых фламинго, чтобы увидеть которых надо ехать в Кению или Танзанию в Африканском континенте. И я уверен, имеются еще ряд нераскрытых возможностей.

Сегодня об этих и других возможностях Муйнакского района более детально расскажут позже руководители и представители соответствующих министерств и ведомств.

Я в свою очередь, еще раз хотел поблагодарить Вас за визит в наш регион. Думаю, что, несмотря на холодную зимнюю погоду, в душе у вас останется тепло, теплые впечатления и приятные воспоминания в ходе двухдневного посещения данного форума.

Еще раз, «Хўш келибсиз Муйноқга»

Спасибо за внимание!